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Kouo lese a spirtoaselor
înainte de răsboiu încă se putea face 

în multe părți trista constatare, că se bea 
prea mult rachiu, dar delà răsboiu încoace 
acest nărav a devenit o adevărată cala
mitate.

Criminalitatea, ajunsă și ea atât de 
mare, stă în strânsă legătură cu consu
mul alcoolului, încât a trebuit să ia în 
fine măsuri cei care au răspunderea față 
de viitorul acestui neam. Ne aducem a- 
minte că se proiectase reducerea treptată 
a fabricărei spirtului din cereale și cartofi 
astfel, ca după doisprezece ani să fie re
dus numai la fabricarea lui pentru sco
puri industriale. In acest interval de timp 
mai îndelungat, se puteau transforma și 
stabilimentele industriale și economia aser
vită fabricărei de spirt, după alte necesi
tăți ale vieții sociale și chiar reducerea 
beției se făcea treptat și deci în mod tot 
așa de firesc dupecum a provenit, ca în 
cunoscuta poveste cu pietricelele puse 
zilnic în sticla bețivului. Desigur că noul 
regim financiar nu face parte din proiec
tul acela, de oarece el este motivat pe 
față cu nemulțumirea podgorenilor, cari 
nu-și pot valoriza vinul, din cauză că el 
nu se bea în măsură în care se produce 
și pe prețul care rentează cultivarea viței. 
Este deci mai mult o măsură național- 
economică, decât socială, antialcoolică ori 
chiar fiscală. Se urmărește, ca cei care 
până acum au beut rachiu, să bea în 
viitor vin, pe motiv că el va fi mai ief
tin. Cu toate că am dori, în interesul 
sanitar al populațiunei, ca intențiunea le
giuitorului să se realizeze și că în ches
tiuni de ordin general, partidele politice 
să nu-și neutralizeze reciproc activitatea, 
ne îndoim, că măsura va avea rezultatul 
dorit, până când nu va merge paralel cu 
o progagandă culturală, care să scoată 
poporul din credința greșită, că beutura 
rachiului mărește puterea de muncă. A 
doua chestiune este și mai importantă: 
nutrirea poporului. Este știut că vinul 
este beutură care se servește în decursul 
mesii și după masă, mai ales după mân
cări grase. Ori populațiunea noastră, chiar 
și acolo unde este destulă bogăție, se nut
rește destul de prost, afară de părțile bă
nățene, dar acolo nici nu se consumă 

rachiu de spirt. Măcelăriile la sate sunt 
aproape inexistente.

Deci și în privința aceasta trebue făcu
tă educație, pentru care se cere timp mai 
îndelungat. Din aceste motive credem, că 
noua lege a spirtuoaselor va servi inte
resele podgorenilor pentru care a fost cre
ată, și cele fiscale, dar nu va avea reper
cusiunea dorită din punct de vedere an- 
tialcoolic. Va contribui însă și ea la scum
pirea generală a vieții, pentrucă munci
torul va calcula diferența în prețul lucru
lui, considerând rachiul ca aliment de 
prima necesitate. Viitorul apropiat va 
verifica. ÍM.1

DIN LUMEA MARE.
în urma refuzului Camerei franceze, de a 

acorda depline puteri guvernului Briand în 
chestii financiare, guvernul a abzis. Cu forma
rea noului guvern a fost însărcinat dl. Herriof.

în urma ploilor torențiale, în Jugoslavia au 
fost mari inundații, în urma cărora zeci de 
mii de familii au rămas pe drumuri.

în urma scăderii repenline a francului belgian, 
guvernul de acolo a decis instituirea dictaturii 
financiare.

Camera belgiană a votat legea pentru cre- 
earea unei societăți naționale a căilor ferate, 
pentrucă acestea să fie comercializate.

în Norvegia s’a constituit curtea, în fața 
căreia se va judeca fostul guvern Berge.

Opoziția din Camera austriacă a cerut da
rea în judecată a guvernului Ramek, pe ches
tia afacerei delà Zentralbank.

Presa engleză ventilează știrea despre anu
mite tratative în vederea unui împrumut româ
nesc de 100 milioane lire sterline.

Clerul englez și-a propus să intervină pentru 
aplanarea conflictului miner.

în partidul radicist din Jugoslavia s’a pro
dus o disidență, sub șefia lui Nikitch.

Legsțiunea italiană din Belgrad (Jugoslavia) 
desminte categoric svonul despre o mijlocirea 
Italiei între România și Rusia.

La Budapesta acum se desbate procesul co
muniștilor unguri.

In chestia alegerii de președinte în Grecia, 
se va recurge la plebiscit.

Note si impresii íe călătorie. 
Escuninnea Școalei Normala de Conducătoare 
a Societății Ocfottrea ortanllor din Răsboiu 
Deva - Tu. Mures—Iusl—Chlslneu sl înapoi 

Tecuclu—Brusov.
I. Mihu.

Este datoria oricărui cetățean să-și cuno
ască cât mai bine țara în care trăește. Geo
grafia, oricât de mult și oricum de bine pre
dată,'nu poate să ne prezinte ținuturile și ora
șele îndepărtate în adevărata lor realitate; 
acestă parte a învățământului trebue complec
tată prin călătorii la fața locului. Călătoria, ca 
mijloc de instrucție și educație, a fost recu
noscută din timpurile cele mai vechi, și apre
ciată în interesul tuturor obiectelor de învăță
mânt, iar dacă azi ea nu se întrebuințează pe 
o scară mai întinsă, piedeca este de natură 
economică: călătoria se face cu cheliueli mari. 
Călătoresc deci mai mult oamenii pentru afa- 
ceri^ decât pentru studii, cu toate că, după 
unirea tuturor provinciilor românești, călăto
riile de .studii se impun pentru oamenii de 
toate categoriile, ca să ne cunoaștem reciproc, 
să ne apreciem și să ne iubim.

Desigur, că atunci când este vorba-să se 
facă față cheltuelilor de călătorie, un institut 
de învățământ, cu eleve numai orfane de răs
boiu, ajunge cel mai curând la o piedecă, care 
prin sine însuși nu o poate delătura. Prefec
tura județului nostru însă, totdeauna înțele
gătoare pentru nevoile acestei instituții, creiată 
și prin o mare parte a contribuției sale, a pus 
la dispoziția direcțiunei suma de lei douăzeci 
mii, pentru excursiuni școlare și astfel era fi
resc să se plănuiască o excursiune mai lungă, 
care să treacă și în Basarabia, de unde are 
școala un număr însemnat de eleve. Greută
țile materiale învinse și aprobarea Consiliului 
Central al Societății obținută, s’a fixat itine
rarul pe timpul de 4—11 Iulie, cu oprire în 
Tg. Mureș—Iași—Chișinău și înapoi la Tecu- 
ciu și Brașov. Proiectul, având în vedere scur- 
țimea timpului și lungimea drumului de 1737 
km. apoi și faptul că escursiunea se făcea cu 
fetițe, mai puțin rezistente oboselii ca băeții 
și într’o vreme, când ziarele anunțau mulțime 
de inundații, care împiedecă circulația trenurilor, 
era destul de eroic, dar s’a executat întocmai.

La 4 Iulie, Duminecă dimineața, dupăce se 
aranjează vagonul de cl. III., ce ni-s’a pus la 
dispoziție de cătră Regiunea Arad a C. F. R» 
cu multă bunăvoință, ca să poată servi și pen
tru dormit, am pornit cu personalul delà ora 
10, pe un timp frumos. Pe valea Mureșului 
în sus, ici colea se vedeau urme de inundări, 
în locurile mai joase lacuri rămase dupe re
tragerea râurilor în matca lor, dar față de belșu
gul cerealelor fructelor, fânețelor și plante
lor de nutreț, care se arată pretutindinea, pa
gubele din punct de vedere al bogăț ei națio
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nale par foarte disparente. Detașându-ni-se va
gonul la Teiuș și Feldioara-Räsboieni, conti
nuăm drumul tot pe lângă Mureș în sus, care 
pe aici se micșorează considerabil, încât abea 
ne vine a crede că este el. Se vede că Streiul, 
Ampoiul și Târnavele îi sunt afluenții mai bo- 
gați în apă. In cursul superior al Mureșului 
până dinsus de Reghin, valea Iui este tot așa 
de largă și bogată ca și pe la Orăștie și Al- 
ba-Iulia, solul, atât după calitatea cerealelor, 
cât și după coloarea lui, care se vede pe unde 
locul este arat, se pare că este chiar mai fer
til decât în jurul Devei. Dealurile în dreapta 
și stânga sunt acoperite încă de păduri, dar 
magazinele de lemne de prin gări arată, că 
aproape în toate părțile exploatarea se face cu 
asiduitate. Atât de mult se cultivă, în urma 
rentabilității lui, acest ram de industrie, încât 
cu drept cuvânt s’a putut sesiza I. P. S. S. 
Patriarhul, care este de prin părțile locului, 
făcând cunoscutul apel în Parlamentul trecut, 
în interesul conservării pădurilor și a esploa- 
tării lor în mod mai rațional. Pe seșul Mure
șului, bogatele anuri sunt cosite aproape de 
tot, fânul, cu tot timpul nefavorabil este în 
căpițe. Ici colea, cu toate că-i Duminecă, oa
menii tentați de timpul frumos, atât de puțin 
în vara aceasta, au eșit la uscatul fânului. Se 
vede că și pe aici țăranii sunt de principiul 
„fânul n’are Duminecă“.

(Va urma)

Adresa de răspuns a Camerei 
la Mesajul Regal.

ȘIREI
Adunarea Deputaților este fericită să poată 

aduce Majestăței Voastre prinosul său de iubire 
și de credință șl să exprime cele mai căldu
roase urări de sănătate și viață îndelungată, 
chezășii supreme pentru viitorul României.

întâia Cameră eșită din aceiaș legiuire 
pentru tot cuprinsul țărei are simțământul clar, 
că ea reprezintă un mare pas înainte pe calea 
unificărei politice a Statului, concretizând într’- 
un grad mai înalt unirea tuturor țărilor române.

SIRE,
Conștienți de marile îndatoriri, ce consolida

rea statului ne impune în mod poruncitor, 
suntem hotărâți a duce mai departe opera în
cepută pe temeliile așezate de Constituție, 
urmând cu râvnă și tenacitate desăvârșirea 
Unității Naționale.

Deși convocați spre a îndeplini prevederile 
constituționale, și a îngădui adunărei să se 
constitue legalmente, adânc pătrunși de în
semnătatea maiilor probleme, a căror deslega- 
re grabnică țara o așteaptă delà noi, nu pu
tem lipsi de grija noastră, chiar de pe acum, 
forțele producătoare ale Națiunii. Vom da toată 
luarea noastră aminte, în primul rând nevoi
lor Agriculturei, care este ramura de produc- 
țiune cea mai temeinică și singura în stare să 
asigure prosperitatea țărei. Adunarea așteaptă 
ca guvernul Majestăței Voastre să dea proble
mei monetare soluția impusă de puterea inex- 
plorabilă a realităței. Vremea nu ne îngădue 
să întârziem soluții, a căror amânare ne-ar 
face să pierdem pentru economia generală a 
țărei, roadele cu care Domnul s’a milostivit să 
încunune din belșug anul acesta, munca plu
garului.

SIRE,
Spre a fi măsură la deschiderea viitoarei se

siuni ordinare, să începem fără întârziere și 
cu spor opera de legiferare, vom purcede la 

alegerea Comisiunilor parlamentare, care de 
acord cu guvernul Majestății Tale vor studia 
și vor întocmi proectele de lege, menite să 
desăvârșască organizația economică a acestei 
țări, așezându’o pe temelii reale.

SIRE!
Strâns uniți în jurul Tronului, pătrunși de 

simțul datoriei și al răspunderei, încrederea 
țării ne impune, urmând pilda celor din trecut, 
suntem hotă-âți să ne închinăm cu toții îna

Activitatea Oficiului de Plasare din Deva.
Resultatul activității Oficiului de Plasare din 

Deva, în intervalul de timp delà 1 Ianuarie

1. Agricultor, silvicultor și grădinărie
2. Industria alimentară
3. îmbrăcăminte, mode
4. Pielărie
5. Construcție, pictură, lucrări publice
6. Lucrători în piatră, ceramică, sticlă
7. Mine și carieră
8. Industrie chimică
9. Industria lemnului

10. Industria hârtiei
11. Imprimerie, fotografie
12. Industria textilă
13. Metalurgie, electrotechnică, mașini
14. Ciasornicarie, bijuterie și optică
15. Personal de comerț și administrație
16. Personal de educație
17. Personal de Hotel, restaurant
18. Personal de serviciu
19. Ucenici pentru industrie
20. Ucenici pentru comerț
21. Diverse
22. Muncitori agricoli
23. Muncitori de pădure
24. Muncitori de fabrică

Din aceste date se vede că în timpul de 6 
luni (1 Ianuarie—1 Iulie 1926) Oficiul de pla
sare a înregistrat 3109 oferte de lucru din 
partea patronilor, 1549. cereri de lucru din 
partea lucrătorilor care au căutat de lucru și 
a făcut 1415 plasări.

Comparativ cu aceiași epocă a anului pre
cedent, Oficiul de plasare în anul acesta înre
gistrează o mai mare activitate în decursul 
acestor 6 luni, cu 961 oferte de lucru, 250 
cereri de lucru și plasări cu 58.

Ceiace nu a îngăduit ca Oficiul să înregis
treze rezultate și mai importante în cursul 
acestor 6 luni din a Je., a fost faptul, că lipsa 
de lucru s’a pronunțat din ce în ce mai mult 
în acest timp și aceasta mai cu seamă în unele 
ramuri industriale, din motive necunoscute 
de noi.

Operațiunile Oficiului de plasare a stăruit să 
îmbrățișeze aproape toate categoriile profe
sionale.

Cele care dețin însă locul mai însemnat în 
preocupările Oficiului, sunt cele a muncitorilor 
Industriali și de Pădure.

Cel mai mare număr de plasări, 443, este 
înregistrat în lunaJanuarie 1926, când dease- 
menea s’a înregistrat și cel mai mare număr 
de cereri de lucru, 467. Cel mai mare număr 
de oferte îl înfățișează luna Aprilie a. c. cu 807.

Explicația acestei superiorități numerice a 
ofertelor este în aceia, că pentru foarte mulți 
muncitori, Oficiul de plasare nu este cunoscut 
șl încă unele din organizațiile profesionale mun
citorești nu au găsit în interesul lor cel mai 
apropiat, să recomande^lucrătorilor fără ocupație 
să se adreseze Oficiului de plasare.

Aceasta atitudunie își are istoricul ei în toate 
țările și în totdeauna termină prin a recurge 
la serviciul Oficiului de plasare. 

intea interesului obștesc și nădăjduim să fim 
vrednici de așteptările Coroanei și ale popo
rului țării.

Să trăești Sire, bunul și încercatul nostru 
Rege, Trăiască iubita noastră Regina, Trăiască 
Augusta Dinastie, paladiul neamului nostru. 
Trăiască izbăvită noastră țară în hotarele trase 
de sabia Voastră.

Rap. Dlmitrie N. Burileanu.

și până la 1 iulie a , c. cuprins în este tabloul 
statistic, care urmează:

Oferte de lucru Cereri de lucru Plasări
3 3 1

68 49 42
48 23 17
19 31 28

128 24 15
66 20 17

201 2 2
— — —
30 19 15
— — —

1 3 1
4 — —

29 46 19
1 1 1
4 22 4

22 10 4
136 107 87
146 45 40
74 5 3
— — —

9 11 11
117 — —

1997 1127 1127
1 1 1

Total A: 3109 1549 1415
Patronii dimpotrivă, având mai ușor contact

cu Oficiul (prin ziare, publicații de totfelul,
telefon etc.) se adreseaze în mare măsură
la serviciul Oficiului.

Oficiul de plasare se ocupă cu plasarea tu
turora categorilor profesionale, fie lucrători in
dustriali calificați și necalificați, personal de 
administrație și comerț, muncitori agricoli, de 
vie și de pădure, cât și personal de serviciu etc.

Serviciul plasării se face cu totul gratuit și 
în timpul cel mai scurt.

In deosebi, în ramura muncitorilor indus
triali și de pădure, Oficiul a desfășurat o ac
tivitate destul de însemnată și chiar în înche- 
erea statisticei de față, aceste categorii figurează 
cu cel mare număr de oferte și plasări.

Observăm ca încheere, că dupăcum am mai 
menționat și în trecut, numărul ofertelor este 
superior cererilor de lucru.

Acest lucru vine mai ales din partea cate
goriei personalului de serviciu, unde dăinuește 
lipsa de cereri de lucru, pe când ofertele de 
lucru (din partea patronilor) sunt tot așa de 
numeroase.

Astfel, din numărul de oferte înscrise, mai 
cu seamă rămân nesatisfăcute aproape numai 
în aceasta categorie.

In ajungerea unuia dintre scopurile princi
pale, pe care Oficiul de plasare le urmărește 
mai de aproape și anume acela de a înlesni 
și îndruma plasarea brațelor de muncă dispo
nibile din regiunile unde este lipsă de lucru 
în alte regiuni ale țării, unde ele sunt cerute, 
Oficiului a făcut tot ce i-a stat în putința 
până în prezent și sperăm că pe viitor vom 
avea mai multe și mai frumoase progrese.

Șeful oficiului: 
Sas su.
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Dlsoluarea Consiliului
Orășenesc din Deva.

Astăzi la 21 Iulie a. c. a fost disolvat Con
siliul Comunal prin ordinul Prefecturei No. 
11818 A. — 1926, instituindu-se o comisie 
interimară, în frunte cu Dl. Perian, care să 
gireze afacerile comunei până la 12 August 
a. c. când va fi o nouă alegere. Cu ocaziu
nea instituiri comisiei interimară, dl. Prof. Mihu 
a cetit și prezentat un protest contra disolvării.

Protestul a fost semnat de membri Consi
liului : Rășcanu, N. Diana, Balog Géza, 
Sporea, Petra Molița, Bencsik Zsigmond, 
Oprea, Dr. Mesko Nicolae, Dionisie Ardelean, 
Dőlésig János, I. Miha, Göllner Károly, Kás- 
ler Ádám.

Școala de Arte și Meserii 
„I. Panaitescu“ Deva.

Școala de Arte și Meserii din Deva, are de 
scop învățarea meseriilor de mecanic-lăcătuș, 
de lăcătușeria de artă și strungăria în fier, ti- 
nichigerie, tâmplărie de binale și de mobilă 
fină; sculptură în lemn, de mecanic electrician 
și automobilist, — formarea de personal technic 
pentru conducerea de instalațiuni industriale și 
mai ales a face patroni de ateliere proprii în 
județul Hunedoara.

Durata cursurilor este de 5 ani și absolven
ților școalei li-se va elibera o diplomă delà 
Ministerul Instrucțiunii.

Certificatul de absolvire al școalei dă drep
tul a face serviciul militar cu termen redus de 
un an și a trece mai departe la studii în Școli 
Technice.

Uniforma este obligatorie, chipiu cu dungă 
roșie, haine de uniformă, în culoare cachi 
(cafeniu.)

Condițiunile de admitere sunt:
— A avea vârstă delà 12—16 ani;
— A fi sănătos și bine constituit — după 

prealabila cercetare a medicului ;
— A trece un examen de admitere, care va 

cuprinde o probă scrisă în limba română și 
aritmetică, o probă orală din aritmetică și 
geometrie și un desemn, astfel cum se predă 
în școala primară. «»

Taxa de admitere la concurs este de lei 40
— Cererile de admitere vor fi adresate Di- 

recțiunei Școalei în intervalul delà 1—30 Au
gust și vor fi însoțite de următoarele acte:

— Extrasul de pe actul de nașere;
— Certificatul de absolvire a cursului primar;
— Certificatul de vaccinare recentă. -
Examenul de admitere se va ține în ziua de 

10 Septemvrie ora 9 a. m.
Pentru anul acesta sunt liberi 30 locuri de 

interni și 15 externi.
Taxa de înscriere pentru toți elevii este de 

Lei 250 anual.
Pentru cauțiune la atelier 100 Lei.
Elevii reușiți interni cl.I, și din anul al II a 

al IlI-a și al IV-a vor avea efectele de dormit 
și vor aduce alimentele prescrise sau valoarea 
lor în bani, care se va achita jumătate până 
la 15 Septemvrie și jumătate la 15 Ianuarie.

Taxa pentru veselă 100 Lei.
Taxa de instalare pentru cei noi veniți in

terni Lei 500.
Elevii din anul al II, III și IV-a se vor în

scrie delà 1—25 August și se vor prezenta la 
școală la 1 Sept., — iar elevii reușți la exa
menul de admitere pentru anul I, se vor pre
zenta la școală la 15 Septemvrie, — când se 
va începe cursurile.

Direcțiunea.

Scumpirea tutunului.
Țigaretele și tutunul s’au scumpit din nou, 

în destul de mare proporție. Astfel s’a scum
pit deocamdată țigaretele : funcționare, delà 30 
la 50, meseriașe delà 25 la 30, naționale delà 
20 la 25 bani bucata.

Dintre tutunuri s’a scumpit tutunul Lux delà 
600 la 700, calitatea II delà 250 la 300, cali
tatea III delà 125 la 150 lei Kg. ul.

In legătură cu aceste amintim, că în scurt 
timp se vor scumpi și celelalte produse R. M. 
S., făcându-se succesiv, într’o anumită ordine 
și proporție.

Viza certlîlcatelor școlare din ținuturile unite.
Tinerii, cari posedă certificate de clasă sau 

diplome de maturitate, liberate de școalele de 
Stat sau de una din școalele cu drept de pub
licitate, din teritoriile unite, pot obține viza 
certificatelor lor, dacă vor prezenta ministeru
lui certificate originale sau duplicate cu for
me legale. In cazul când certificatele sunt în 
limbi străine, certificatele vor trebui să fie în
soțite și de traduceri legalizate.

Tinerii cari vor fi absolvit înainte de unire, 
o școală străină, în afară de teritoriul actual 
al României, dar în cuprinsul Statelor din cari 
făceau parte aceste teritorii, vor putea obține 
viza certificatelor lor, numai dacă vor face 
dovadă că sunt originari din teritoriile unite, 
deveniți cetățeni români, și dacă vor depune 
în prealabil, cu succes, un examen sumar de 
limba română, istoria și geografia țării, îna
intea unei comisiuni compusă din profesori de 
la liceie de Stat.

Tinerii cari posedă certificate liberate de o 
școală din străinătate, înainte sau după unire, 
vor trebui să obțină echivalarea certificatelor 
lor, prin consiliul permanent, spre a avea a- 
cestea valabilitatea.

INFORMAȚIUNI.
Către On. noștri abonenți.

Pentru „Gazeta Hunedoarei*  să 
poată corespunde pedeplin pretențiu- 
nilor cetitorilor și faptului de-a vvea 
în centrul județului o gazetă româ
nească independentă, informativă, 
socială și culturală, am făcut și fa
cem toate sacrificiile în cadrul pute
rilor noastre. Considerând însă, că 
scoaterea gazetei reclamă și însem
nate sacrificii materiale, rugăm cu 
insistență pe toți On. cetitori, cari 
au primit și primesc gazeta, socotiți 
fiind astfel ca abonenți ai acesteia, 
să binevoiască a-și achita taxa de 
abonament la timp, pentrucă apariția 
și expedirea gazetei să nu sufere din 
această cauză. încât privește restan
țele mai vechi rugăm ca aceastea 
să se achite necondiționat până 
la 20 Julie a. c., pentrucă în caz 
contrar, Administrația va fi silită 
a încasa aceste taxe pe cale legală. 
Cei cari nu vor să mai primească 
gazeta, sunt rugați ca să ne avizeze 
despre aceasta, deodată cu achitarea 
abonamentului până la primirea 
gazetei.

— Duminecă în 18 1. c. s’a făcut în Petro
șani instalarea în oficiu a părintelui protopop 
Duma, primul șef al noului tract protopo- 
pesc ort.

Abonamentul:
Pe un an 100 Lei
Pe 6 luni 50 Lei
Pe 3 luni 25 Lei

Un exemplar 2 Lei
Adm. „Gazeta Hunedoarei* .

— Dl. Romus Piso a fost numit primarchi- 
var județean.

— Tinerii, cari vor să între în școala mili
tară și școala de ofițeri, pof lua informații la 
Poliția de stat, camera No. 4.

— Examenul de bacalaureat la Alba-lulie. 
Cerând și primind informațiuni precíze, suntem 
în situație a publica datele statistice asupra 
rezultatului examenului de bacalaureat al ele
vilor liceului-real „Decebal“ din Deva în sesi
unea Iunie crt. Prezentanți la examen 16 elevi 
ordinari și 2 partidulari; adm'și 9, respinși 
7, Afară de acești elevi s’au prezentat 
încă 9 elevi repetenți, veterani din anul 
școlar 1924-25, dintre cari 1 admis, 8 respinși 
ceace demonstrează că acești elevi reținuți a 
douaoară sunt elemente slabe delà fire și ni
meni nu le poate împrumuta capacitatea de a 
trece vitoda'ă acest examen, asupra cărui, din 
punct de vedere al organizației comisiunilor 
și principiile lor didactice și metodice, precum 
și asupra pretenziunilor care variază din an, 
în an, se discută mult în publicitate.

— Individul Sabin Mihuța din comuna Pră- 
văleni, în urma unor certe familiare, s’a sinu
cis, trăgându-și un glonț de revolver în cap.

— Consistorul gr. cat. din Lugoj publică 
concurs pentru știpeudii pe anul școlar 1926/ 
927, cu termen de 19 August a. c. Doritorii 
de-a lua parte la acest concurs, să se infor
meze delà oficiile parochiale gr. cat. respective.

— în localul Corporațiunei industriale din 
localitate s’a așezat o chetă stabilă, pentru 
adunare de ofrande în favorul meseriașilor 
îmbătrâniți și neputincioși.

— Individul Andrei Lăscuți din Hațeg, în 
urma unei certe, și-a omorât cumnatul, pe 
loan Cineda, cu o lovitură de cuțit.

— Curs de șofeuri se deschide în l-aug. în 
Deva. Informațiunile se pot primi la „Libră
ria Românească“.

— Anunț în seara zilei de 24 Iulie ora 8 x/2 
seara, cercul studențesc „Țara Bărsei“ va da 
un festival artistic, în sala teatrului orășenesc. 
Onor public este rugat a lua parte în număr 
cât mai mare.

— Un violent incendiu, care se presopune a 
fi fost pus, a mistuit depozitul de mobile al 
tâmplarului Albert Párizs din Orăștie, cauzân- 
du i pagubă de preste 300 mii lei.

— Minerul Czipczer loan din Vulcan, din 
nebăgare de seamă a căzut în una din adân
cimile minei. în urma gravelor leziuni suferite 
în urma căderii, nefericitul om a încetat din viață.

— Publicație. Se aduce Ia cunoștința celor 
in'eresaț», că prin noua lege a băuturilor spir- 
tuoase ce intră în vigoare pe ziua de 14 Iulie 
1926, taxele de consumație la spirt și băuturi 
s’a sporit și se vor p’ăti procum urmează. 8 
lei gr. decalitri spirt. 2 lei gr. decalitri spirt 
denaturat, pentru parfumu i și apa de colonie. 
Lei T50 grad decalitru, țuica, rachiuri din 
fructe până la 30 gr. inclusiv. Lei 2 50 gr. de
calitru țuică, rachiurile din fructe vin drojdie 
din vin, tescovina, spirtul din vin, fructe și 
d-e rivalele lor de 30 gr. în sus. Lei 1-50 litru 
bere. Lei 10— litru sampadie din vin taxat. 
Lei 20 — litru șampanie din vin netaxat. Lei
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de kgr. drojdie de bere presată sau liquida. 
Taxa de producție de 10 bani pe litru șt taxa 
de 5 lei pe hectolitru grad, asupra spirtului 
se desființează pe ceiaș dată de 14 Iulie 1926, 
urmând că asupra spirtului cât și a drojdiei 
să se perceapă la punerea în consemație taxele 
de mai sus. La spirtul exeonțigentat să mărește 
la 1*60  la Hectolitrugrad. Asupra spirtului, 
afar de spirtul denaturat pentru ars, cum și la 
țuică, spirtul din vin și rachiurile din fructe 
și derinatele lor peste 30 gr. se va percepe 
afară de taxa de consumație și asupra taxă de 
20 lei la sută calculat la prețul de vânzare 
inclusiv taxele de consumație. Toți producători 
de țuică și rachiuri taxată auterior vor da de
clarație la percepția respectivă până la 19 Iulie 
1926 de cantitățile ce lea avut în depozit în 
seara zilei de 13 Iulie 1926. PerceptoratulU rban.

lemoărie, desport și automobilism, var, ciment, 
arme, biciclete, mașini industriale, construc- 
țiuni, corsete, cherestei, cărbuni, lemne de foc, 
cereale, articole technice, vopsitorie în genre, 
Jânării, bumcăcării, librării, instrămente muzi
cale, fotografii, toate acestea numai în comu
nele stabilimentelor comerciale, deagenții, de 
comision, băncile toate acestea și în comunele 
urbane și în comunele rurale. (Va urma).

Giranți : I. Sântimbrean, I. Mihu.

________ Delà Poliția Orașului Deva.
No. 5012 din 20 Iulie 1926.

Publicațiune.
Conform Deciziunei Ministerul Muncii, Coo

perației și Asigurărilor Sociale cu No. 18967/926 
aducem celor interesați următoarele Ia cunoș
tință.

Cu începere delà 16 Iulie 1926 să revine la 
orariul fixat prin Deriziunea Ministerială pu
blicată în Monitorul Oficial No 144 din 1 
Iulie 1925 prevăzând ora de închidere a sta
bilimentelor în cursul săptămânii după distric- 
țiunile de mai jos:

1. Vor fi închise delà ora 13—15 iar seara 
la orele 19 și în ajunul Dumnicilor și sărbă
torilor legale la ora 20.

a) Stabilimentele în cari se desfac a ticolo 
de manifac!ură, galanterii, mărunțișuri, pălării, 
șopcării, pielării, curelărie, țăsături, covoare, 
articole de voiaj, perii, coșuri, lengerie, mode, 
toilete, încălțăminte, vesminte, bijuterii, ciasor- 
nicărie, arginterii, metalurgie, tablouri și obiecte 
de artă, blănării, umbrele, furaje, semințe, 
mobile, tapițerie, decor*țiune,  fierărie, geamuri, 
articole de menaj, porțelanuri, sticlărie, sobe,
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Numai
pachețele . „

eu marcadefabri ca

Casă de vânzare în Deva, 
având două locuințe acoperite cu ete nit, 
constând din câte 4 camere, antișambră, 
cameră pentiu bae, bucătărie, cămară, 
privință, șopron pentru lemne și spă
lătorie comună. Camerile sunt pro- 
vâzute cu sobe de teracotă, iar 
bucătăria cu mașină pentru 

fert. Apaduct, curte și 
g r ă d i n ă m a r e. 143 1 6

A se adresa la Administrația gazetei.

AVIZ! 141 1- 3

Am onoare a încunostința pe on. Public, că 8 
cu automobilul meu pentru șase per
soane primesc se tac curse in oraș 
precum și in provincie. Automobilul ziua 
stă în fața .Crucea-Albă" iar seara și no- ■ 
aptea lalocuința mea dinCalea Horea No. 36. I

Cu deosebită stimă: Sebastian Adam. I

Pălării de filț, moderne, delà 
400—800 Lei se pot cumpăra 

din prăvălia de pălării
Antonia Rinnstein

DEVA—Piața Unirii.136 2—3

DE VÂNZARE

un automobil „Ford“ 
pentru 4 persoane, în stare perfect 

bună, cu pornire automată. Se 
poate vedea în atelierul 

mechanic alui 
Szemenuel-Devn.

(V 125 2- yț

V. LÄUFER, DEVA
Librărie CompBctorie

Hârtie maculatură
în detail și engro se află în librăria

V. Läufer, Deva.

Dolbfietldinfamillebună
se primesc,

unul în librărie și unul în tipografie. 
LIBRĂRIA V. LÄUFER, DEVA.

Prăvălie de cărți, hâr
tie și recvizite de scris. 
Articli de piele și ge- 
mantane. Jucării. Revis
te românești precum și 
cărți știențifice și de 
literatură. Articole mu
zicale cu preț moderat. 
Agenția principală a 
mașinelor de scris în 
3 modele : Adler, 
Stoewer și Torpedo, 
absolut nouă, fabrica-

: : ție germană. : :

Recomandă tipografia mânată cu 
putere electrică și provăzută cu 
cele mai moderne litere pentru 
executarea diferitelor imprimate 
în cea mai plăcută formă. 
Depozit mare de imprimate 
pentru oficiile administrative, 
comunale și birouri advocațiale. 
Cărți de sovisită, tot iul de in
vitări, placate pregătește repede, 
cu prețurile cele mai convenabile.

TELEFON:

35.

Tipografi« V LÄUFER instalată cu motor electric, Devs.

In compactoria mea se 
execută tot feliül de 
lucruri din branșa 
aceasta delà forma cea 
mai simplă până la 
cea mai complicată. 
Librăria totdeauna bo
gat asortată cu : articli 
pentru cancelarii, rec
vizite de desemn, ar
ticli de decor și pen
tru prezenturi, reviste 
științifice și de tinerime. 
Jucării pentru copii

TELEFON:

35.
Cenzurai: Prefectura jud. Hunedoara


